
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ata da Reunião do Conselho Municipal de Política Cultural de Itanhaém - CMPCI 

Data: 22/10/2021      Local: Reunião Presencial - CMTCE                      Hora: 10h  

 Presentes: 

Presidente do CMPCI: Ivan dos Santos 

Diretoria de Cultura: Maraléia Menezes 

Secretaria de Educação: Carlos Bernardino Filho 

Área de Expressões Culturais: Ernesto Bechelli  

Área de Literatura: Joana Maria Soares Merlin Scholtes (Suplente) 

Área do Patrimônio Natural e Cultural: Felipe S. Moscatello 

 
Área de Artes de Espetáculo: Fernando Ferreira Curcio 

Área de Audiovisual e Mídias Interativas: Marcos Rogério da Silva  

Área de Artesanato e Serviços Criativos: Samanta Luiza Lorena 

Área de Artes Visuais: Ronaldo Lopes de Lima 

Secretaria de Meio Ambiente: Caíque de Souza Alves  

Secretaria do Governo Municipal: Jessica Bonfim Quintas  

Secretaria de Turismo: Sandor Joszef Marques Hary  

 

Ausentes 

Secretaria de Obras e Desenvolvimento Urbano: Simone Donner Brandão  

 

Convidados: 

Movimento Cultural de Itanhaém: Rita Sales e Cíntia Nogueira 

Diretor de Cultura: Tony Sheen 

 

Ausências justificadas: 

Betty Bechir 
 
 

 

 

 

 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TÓPICO DEBATIDO: ELEIÇÃO  

 Todos presentes conforme lista de presença 

 

 Ivan inicia a reunião às 10h35 agradecendo os presentes e passa a palavra ao Diretor de 

Cultura Tony Sheen, que presta homenagem ao conselheiro Ronaldo Lopes. Foi entregue a 

ele um quadro de honra ao mérito pelos trabalhos realizados no município. 

 

 Foram aprovadas as atas anteriores. 

 

 Ivan faz a leitura do decreto 43. 

 

 Ernesto sugere reunião particular da sociedade civil para apontar um candidato.  

 

 Houve a indicação de dois candidatos da sociedade civil: Fernando, da Dança de Rua e 

Marcos Rogério do Cofit. 

 

 O Conselho decidiu fazer a votação e o candidato Marcos defendeu sua candidatura, falando 

de sua participação no Cofit. Fernando expôs sua atuação na área Cultural e a intenção de 

agir em prol das minorias. 

 

 Fernando é eleito com sete votos e o poder público indicou Dino para vice-presidente e Celso 

para secretário. 

 

 Fernando agradece pelos votos, salienta a luta pelos fazedores de Cultura, se coloca a 

disposição e diz contar com o apoio dos conselheiros. 

 

 Dino agradece a confiança, diz se sentir honrado e ressalta a importância de trabalhar pela 

Cultura. 

 

 Ronaldo fala de três pessoas do Conselho que já ocuparam o cargo de Diretor de Cultura e 

discorre sobre os desafios e responsabilidades perante o Conselho. E cobrou ações do Depto. 

de Cultura e Conselho. 

 

 Marcos agradece o presidente e a secretária executiva e cobra sobre a Conferência Municipal 

de Cultura. 

 

 Tony fala sobre a importância do Conselho nas ações culturais da cidade e pede cobrança 

dos representantes para um Conselho mais ativo e a construção de um processo mais 

dinâmico. 

 

 Reunião encerrada às 11h45. 

 

 Maraléia Menezes de Lima 

Secretária 

 

 Ivan dos Santos 

Presidente 

 



 

 

 

 
 
 
 



 

 

 

 

 

 


